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Κοιν.:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα 

Τηλεπικοινωνιών και 
Ταχυδρομείων

2. Γενικό Διευθυντή 
Τηλεπικοινωνιών και 
Ταχυδρομείων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος: Ερώτηση υπ’ αρ. 2205/11.12.2023
Σχετ.: Η υπ’ αρ. 2205/11.12.2023 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Φ. Παρασύρη με θέμα: «Εξέλιξη έργου 

ανάπτυξης δικτύου υπερ-υψηλών ταχυτήτων (δίκτυο οπτικών ινών) στο Ηράκλειο Κρήτης»

Σε συνέχεια του ως άνω σχετικού, το οποίο μας διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. πρωτ. 53501 ΕΞ 2023/12-
12-2023 έγγραφο, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι όσον αφορά στα τρία πρώτα ερωτήματα που 
αφορούν στο έργο Vectoring, αρμόδια υπηρεσία είναι η ΕΕΤΤ, η οποία εποπτεύει την σχετική διαδικασία. 
Σε ό,τι αφορά σε θέματα αρμοδιότητάς μας και κατά συνέπεια στο τέταρτο ερώτημα, θέτουμε υπόψη σας 
τα εξής:

Ο σχεδιασμός του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης για τα δίκτυα και τις υπηρεσίες 
ηλεκτρονικών επικοινωνιών έχει αποτυπωθεί στο Εθνικό Ευρυζωνικό Σχέδιο 2021 – 2027 (υπ’ αριθ. οικ. 
49195 ΕΞ 2022 Απόφαση Υπουργού Επικρατείας – ΦΕΚ Β΄/6155). Το Σχέδιο αποτελεί τον οδικό χάρτη για 
την ανάπτυξη σύγχρονων δικτυακών υποδομών υπερ-υψηλών ταχυτήτων στη χώρα μας κατά την περίοδο 
2021 – 2027. Στα έργα που προβλέπονται στο Εθνικό Ευρυζωνικό Σχέδιο για τις «λευκές» περιοχές της χώρας 
περιλαμβάνεται το Ultrafast Broadband (UFBB). O προϋπολογισμός του ανέρχεται σε 700 εκ. ευρώ, εκ των 
οποίων 300 εκ. ευρώ αποτελούν συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη, η οποία καλύπτεται από το ΕΣΠΑ.

Το UFBB στοχεύει στην ανάπτυξη ευρυζωνικών υποδομών υπερ-υψηλών ταχυτήτων σε όλη την 
επικράτεια, δηλαδή ευρυζωνικών δικτύων που μπορούν να υποστηρίξουν ταχύτητες download άνω των 100 
Mbps και άμεσα αναβαθμίσιμες στα 1Gbps, σε περιοχές, όπου προς το παρόν δεν υπάρχει δίκτυο 
πρόσβασης επόμενης γενιάς (NGA). Το έργο έχει χωριστεί σε 7 γεωγραφικές περιοχές (LOTs) και  θα 
υλοποιηθεί μέσω ΣΔΙΤ.

Η Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου έχει ενταχθεί στο LOT 3, το οποίο έχει ήδη συμβασιοποιηθεί και 
βρίσκεται στο στάδιο της κατασκευής. Στο σχεδιασμό του έργου έχουν ενταχθεί όλοι οι οικισμοί της Π.Ε., οι 
οποίοι πληρούσαν τα κριτήρια επιλεξιμότητας. Επίσης, σύμφωνα με τον σχεδιασμό, περισσότερα από 400 
δημόσια κτίρια της Π.Ε. αναμένεται να συνδεθούν με ταχύτητες Gigabit.

Παραμένουμε στην διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση.

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης

Δρ. Γεώργιος Πάντος

Εσωτερική Διανομή:
Δ/νση Ευρυζωνικότητας & Δικτύων Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών
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